





角大樓2017年推出全稱為「聯合企業 **力**國防基建」(JEDI)的雲端計算項 目,旨在提升國防部數據系統,便利軍方 人員獲取實時資訊,協助國防部發展人工 智能。外界原本預期亞馬遜最大機會投得 這個項目,不過國防部卻於2019年底將總 值 100 億美元、為期 10 年的項目合約單獨 批予微軟,立即引起爭議,不但大熱倒灶 的亞馬遜大為不滿,就連微軟也坦承沒想 過會中標。

創辦人貝索斯及其名下《華盛頓郵報》經 常批評自己,所以政治干預國防部的決 定,並入稟法院。

五角大樓自始至終都否認招標決定涉 及政治因素,並試圖要求法院駁回亞馬遜 的訴訟,但今年4月法院拒絕要求,最終迫 使國防部將整個雲端項目「推倒重來」 事實上,早在JEDI合約開始招標時,包括 微軟在內的多家雲端服務供應商,已經批

亞馬遜認為,特朗普因為不滿亞馬遜

Google、甲骨文及國際商業機器(IBM) 等屆時仍可能入選。 國防部代理首席訊息官謝爾曼表示,

求的供應商,不過當局會繼續進行市場研

究,最快於10月公布合資格供應商名單,

遜和微軟重新入標, 並稱兩 者是現時唯一能夠滿足其需

預計微軟和亞馬遜都將獲得新的合約,他 沒有透露新合約價值,但強調不會鎖定100 億美元的數字。中標結果將於明年春公 布,合約最長可達5年。亞馬遜對決定表示 歡迎,微軟亦接受國防部決定。

## 海地總統遇刺亡

海地臨時總理約瑟夫昨日表示,總 統莫伊茲在位於首都太子港的私人住所 內遇刺身亡,終年53歲,莫伊茲妻子亦 受傷送醫,襲擊者身份暫未確認。美國 白宮形容刺殺事件是悲劇,總統拜登已 知悉情況。英國首相約翰遜對事件表示 震驚,批評刺殺行徑「令人厭惡」。西 班牙首相桑切斯亦譴責刺殺行徑。

間,一批身份不明、説西班牙語和英語 的人闖入莫伊茲的住所將他槍殺。約瑟 夫批評刺殺屬「不人道且野蠻」行為, 呼籲民眾冷靜,強調軍隊和警方正採取 -切措施保護國家安全。刺殺事發後, 太子港街頭昨日清晨只有少數車輛或行 人,有報道指市內曾傳出槍響,有商舖 被洗劫。

結果因舞弊指控被宣布無效。他於2016 年11月再度當選,次年2月就任,任期 5年。莫伊茲任內已先後撤換7名總 理,在遇刺前數日剛剛任命政府應對新 冠疫情小組成員亨利擔任新總理。海地 反對派拒絕參與起草莫伊茲主張的新憲 法,聲稱他企圖實施獨裁統治,亦宣稱 約瑟夫表示,刺殺事發於前日晚 其任期已於今年2月結束,要求他下

> 美國有線新聞網絡(CNN)引述海地 法官協會主席草林消息稱,根據繼任順 序,海地最高法院主席原定繼任總統 但他最近因感染新冠肺炎過世。臨時總 理約瑟夫若要就任總統,需經過海地國 會通過,但受疫情影響,海地大選已被 押後到今年底,國會現時無法運作。



■海地總統莫伊茲及太太在私人寓所遭槍擊,莫伊 茲傷重死亡。 資料圖片

美國自去年爆發新冠疫情以 來,槍械暴力事件激增,其中紐約 州多個主要城市的槍擊案上升 75%。州長科莫前日宣布紐約州進 入「槍械暴力緊急狀態」,承諾斥 資約 1.39 億美元 (約 10.8 億港 元) ,用於遏止持續增加的槍械暴 力,並為州內年輕人士提供就業機 會。

在紐約州最大城市紐約,去年 發生超過1,500 宗槍擊案,幾乎是 前年的兩倍。雖然美國疫情已開始 緩和,但槍擊案並未減少,紐約州 單在日前國慶假期期間,已有51人 遭到槍擊。科莫表示,遏止槍擊案 是州內急切需要解決的問題,指出 槍擊暴力尤其影響低收入、非裔和 拉丁裔社群,他們作為受害者的比 例較白人高出3至10倍。

該筆1.39億美元的資金將用於 快速直接分配政府資源,向社區提 供資助,展開預防和應對槍擊案的 工作,同時還會加強資料收集和管 制流入州內的槍械等。其中7,600 萬美元(約5.9億港元)會用作創 建約2.1萬個就業機會和舉辦相關 活動,為槍械暴力的受害者和犯罪 者提供協助。



■警方封鎖紐約皇后區槍擊現場調查

路透社

## 荷蘭犯罪調查記者 街頭遭轟5槍危殆

荷蘭知名犯罪調查記者、64歲的德弗 里斯前日在首都阿姆斯特丹街頭遭槍擊, 他的頭部中槍,情況危殆。警方拘捕3名疑 兇,其中一人疑是槍手,暫未知行兇動 機。荷蘭首相呂特稱槍擊案令人震驚,批 評此舉是攻擊新聞自由。荷蘭國王威廉: 亞歷山大和王后瑪克西瑪亦發文慰問,強 調記者需不受威脅自由完成工作。

荷蘭RTL電視台報道,案發於前晚約7 時30分,德弗里斯錄製電視節目後離開電 視台,數分鐘後在街頭遭人近距離開槍襲 擊,身中5槍,其中一槍擊中頭部。警方其 後在阿姆斯特丹南面50公里一條高速公路 截停一輛可疑汽車,拘捕懷疑槍手及另一 人,另一名疑兇則在阿姆斯特丹被捕。

德弗里斯於1983年報道啤酒大亨海內 肯被綁架案而成名,他曾經該案撰寫書 籍,其後還被改編為電影,由荷里活著名 影星安東尼鶴健士主演。德弗里斯亦憑美 國少女霍洛韋2005年於荷屬加勒比阿魯巴 島失蹤案的調查報道,奪得艾美獎。